

ЗНАМЯ

1987

Пятница, 19 июня

Цена 3 коп.

№ 118 (8208)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

21 июня —
выборы

ПРИШЁЛ В КВАРТИРУ КАНДИДАТ...

ПИСЬМО. В РЕДАКЦИЮ

ВМЕСТЕ с кандидатом в депутаты Центрального райсовета С. П. Исаченко и заведующей агитколлективом В. М. Макаровой один из вечеров мы посвятили встрече с избирателями на избирательном участке № 14. Заходили в квартиры, беседовали прямо у подъездов домов. Выясняли настроение людей перед выборами, выслушивали просьбы, жалобы.

Вот, к примеру, 52-й квартал, дом № 5. Поговорили мы с людьми и сами убедились, что работники ЖЭКа-1 не уделяют внимания жителям. Двор не асфальтируется, мусор и во дворе и в подъездах не убирается. Нет детской площадки, забор сломан. Дружинники здесь не бывают, поэтому частенько — грубые нарушения общественного порядка. Машины останавливаются на месте сушки белья и т. д. Жители 53-го квартала, дома 1, высказали те же претензии, суть которых — невнимание к человеку.

Побывали мы в семье Усовых (52-5-9). Юрий Федорович и Ирина Александровна рассказали, что в течение двух лет не могут обменять квартиры. Обращались в разные инстанции: бумаги за бумагами, хождение из одного кабинета в другой. Но нет окончательного решения. А надо-то всего взять комнату 16,6 кв. м по адресу 21-7-1 и оставить комнату 16 кв. м в квартире, где живут Усовы с 1979 года. Но ЖЭК-1 заселил своего техника, и семья не может жить нормально.

Уходя от Усовых, мы долго не могли успокоиться, что такой простой вопрос и так долго решается. Натуральная волокита.

А в общем — настрой у лю-

дей хороший, благожелательный.

По спискам избирателей на нашем участке 906 человек. Из них впервые голосуют 13. Это Елена Афанасьева, Наталья Доценко, Андрей Майданкин, Алла Салтысюк, Владимир Скворцов и другие.

Есть восемнадцать человек в возрасте свыше 80 лет. Каждый из них, высказывая свои личные просьбы, желал успеха начавшейся в стране перестройке, поддерживал взятый курс.

А. ГОРНОСТАЕВА,
зам. председателя участковой избирательной комиссии.

НАШ КОММЕНТАРИЙ

В письме, которое вы только что прочли, нас заинтересовал такой факт: встреча с избирателями на дому. Мы уже привыкли к тому, что нынешняя избирательная кампания отличается новизной во многих отношениях. И вот — еще одна новинка. Объяснить ее суть мы попросили секретаря горисполкома А. Г. НИКИФОРОВА.

— Еще до официальной встречи с избирателями некоторые кандидаты в депутаты обошли дома своего избирательного округа, по которому им предстоит баллотироваться. Цель одна — познакомиться с людьми, узнать о их нуждах, послушать предложения, предложить свою программу, т. е. что собирается сделать на посту депутата.

Это новая форма работы с избирателями и очень перспективная. Не секрет, что многие депутаты весть срок ни разу и не встретились с избирателями. А на прием к ним приходит не так уж много посетителей. А тут — еще до выборов люди знают своего кандидата в лицо.

По нашей просьбе о своих впечатлениях после встреч с избирателями рассказали:

Ю. Ф. МУРАТОВА, председатель городского женсовета, кандидат в депутаты горсовета:

— Вначале я познакомилась в целом со своим избирательным округом № 104. В него входят по два дома в 84-м и 95-м кварталах. Сходила в ЖЭК, поговорила с начальником ЖЭУ-3 Оникпо, с начальником жилтраста Мишакиным. Поинтересовалась, в каком состоянии дома, в чем нужда у жильцов. Рядом с 26 домом, 84-й квартал, будут строить новый. Все разрыто, беспорядок, одним словом. Поговорила со строителями.

Потом пошла по квартирам 8 дома, в 9-м поговорила с людьми у подъезда.

Очень просили меня люди помочь оборудовать детскую площадку около домов. Был разговор после того с архитектором. Он объяснил, что рядом, на пустыре, начат строиться новый дом, тогда и закончится благоустройство в целом. Но кое-что будет сделано и сейчас.

Прошли мы вместе с кандидатом в депутаты В. И. Гордеевой по ул. Павлова в сангородке (она баллотируется по этому округу). А мне довелось заниматься этим делом еще раньше, приходили на прием в общественную приемную редакции. С 1968 года не решается вопрос, как только люди терпят. А дело в том, что нет в коттеджах строителей водопровода и канализации, а рядом, в коттеджах нефтехимиков, — есть. Парадокс, да и только. И вот мы добились, что на встрече с кандидатом ему был дан наказ — решить застарелую проблему.

И. Х. КАНАРИК, первый секретарь Центрального РК КПСС, кандидат в депутаты райсовета и горсовета.

— Раньше я принимал избирателей в основном на

своем рабочем месте, в кабинете. Встречался, когда отчитывался о своей депутатской деятельности. А чтобы вот так, на дому, впервые.

У меня два избирательных округа: 101 — по выборам в городской совет и 174 — в районный. Дома 13, 14, 15, 17, 18 95-го квартала. Побывал пока в трех домах, в основном в какой-либо из квартир подъезда, куда собирались жильцы. Просьб было много. Все их взял на заметку, кое-что сделано.

Например, в 13-м доме, где говорил с людьми у подъезда, они попросили помощи с ремонтом асфальта. Кто-то повредил его, и теперь во время дождей — грязь. Встреча была 10 июня, а 15 мне сообщили, что ремонт сделали. Вечером прошел, убедился самолично.

В этом же доме в квартире Степановых требовался ремонт сантехники. Дело оказалось не столь сложным, т. к. через два дня все было сделано.

После встреч убедился, насколько такое общение обоюдно полезное. Люди довольны, многие говорили: впервые видим депутата в квартире. И сам я получил большое личное удовлетворение. Убеден: депутат должен идти к людям, а не ждать, пока к нему придут.

В. А. КОСТИНА, секретарь парткома ТЭЦ-1:

— У нас встреча с избирателями по месту жительства прошла, можно сказать, стихийно. Приглашали в ДК «Энергетик», но людей оказалось мало. И мы сами пошли по домам.

Т. М. Середкина, техник ТЭЦ, кандидат в депутаты Центрального райсовета (избирательный округ 61), и М. А. Куварина, работница птицефабрики, кандидат в депутаты горсовета (округ 34), пошли по домам 47-го квартала.

А еще трое: М. М. Копылов — электрослесарь ТЭЦ в депутаты райсовета — и машинист котла нашей станции (округ 59), — они кандидаты в депутаты райсовета, и мастер ОКБА А. И. Герасимов (округ 33) — кандидат в депутаты горсовета, — они прошли по домам 49-го квартала.

Побывали в квартирах, около подъездов сидели люди, — всех пригласили на беседу. Собирались во дворе, у теннисного стола.

Оказалось немало просьб, с которыми многие и не пошли бы, притерпелись. А тут все высказали.

В 49-м квартале: обрезать тополя, отремонтировать детскую площадку.

В 47-м установить телефон-автомат, там на три дома ни одного телефона. Обрезать тополя. Установить почтовый ящик.

В доме № 2 жильцы квартала 30, 31, 32 не раз обращались в ЖЭК с просьбой отремонтировать крышу, но безрезультатно. Здесь же требует ремонта подъезд дома.

В третьем доме несколько человек обратились с просьбой помочь в ремонте сантехники, в подвале все течет, плесень образовалась.

Были и другие просьбы. Все их кандидаты взяли себе на заметку, а мы оформили как наказа избирателей и уже направили по адресам: в ЖЭК, райсовет и горсовет.

Люди поблагодарили за внимание, пожелали кандидатам в депутаты успехов.

От редакции. Очень эффективной показала себя новая форма работы с избирателями. Познакомившись со своими будущими депутатами, избиратели пойдут голосовать за них, уже имея представление о том, что можно ожидать и требовать от представителей народной власти.

Г. ГОЛТЫПИНА.

● НАСЛЕДНИКИ ОКТЯБРЯ

ГВАРДЕЕЦ

ЖИВЕТ в нашем городе гвардии старшина запаса коммунист Александр Федорович Стерлигов. Он сибиряк. Во время войны добровольцем ушел на фронт, командовал пулеметным расчетом. Прошел с боями от стен Москвы до Берлина. Награжден шестью орденами: тремя орденами Красной Звезды и тремя Отчужденной войны.

Первые строки в биографию кавалерийского корпуса, в котором служил Стерлигов, вписал тяжкий 1942 год. Сформированный на сибирской земле, его полк был в самом пекле боев...

В первом боевом крещении наш земляк потерял своего любимца-коня, два раза мины врага выводили из строя его верный «максим», но умелые руки расчета устранили неисправности.

В тех боях пулеметчик Стерлигов получил свою первую боевую награду — медаль «За отвагу». Когда полк менял позицию, на ничейной земле остался тяжелораненый командир. Стерлигов под пулями вынес его к своим...

А впереди у кавалеристов были новые огненные рубежи. Полки корпуса дрались на земле Сталинграда, добивали вместе с другими частями окруженную 300-тысячную армию фельдмаршала Паулюса, штурмовали в составе 1-го Белорусского фронта крепость Кенигсберг, освобождали Польшу. Особо отличился гвардейский корпус сибиряков при штурме Кенигсберга.

...Полк занимал левый берег реки Вислы, гитлеровцы — правый.

Сержант Ерохин и старши-



на Стерлигов получили приказ на свободный поиск «языка».

Переправлялись на тот берег на лодке темной ночью. Ерохин умел плавать, Стерлигов — нет... Успешно преодолели загородполосу, проникли в траншею противника.

Затаившись в засаде и распределив роли, как и кому действовать, стали ждать. Все

произошло быстро и бесшумно. Спеленато, как куль, гитлеровца «погрузили» в лодку и, прижимаясь к «быкам» разрушенного железнодорожного моста, взяли курс на свой берег.

Ударили пулеметы, завалили мины. Их спас мост. За его конструкциями они благополучно добрались к своим.

Пленный оказался информированным и очень редким «языком» в практике гвардейцев полка: прусский барон в звании капитана, да и к тому же дивизионный священник...

Утром ночных охотников вызвали в штаб. Командир гвардейского корпуса, Герой Советского Союза генерал-лейтенант Константинов награждал удальцов: сержанта Ерохина — третьим орденом Славы, а старшину Стерлигова — орденом Отчужденной войны 1-й степени.

Боевой путь прославленного корпуса пролегал через Германию на Берлин. Лихие конники Константинова, сделав глубокий рейд, вышли в тыл, перерезав коммуникации врага.

Только в 1946 году коммунист Стерлигов вернулся в родную Сибирь, в свой Широкопадский леспромхоз, где работал нормировщиком.

Затем его избирают секретарем парторганизации Моргудейского леспромхоза и депутатом поссовета. Узнав, что закладывается новый город, стал ангарчанином и 29 лет трудовой и общественной деятельности отдал базе оборудования «Ангарскнефтеоргсинтеза» в качестве техника, инспектора по кадрам, старшего инженера, руководителя диспетчерского отдела. Избирался депутатом горсовета.

Восемь лет прославленный фронтовик на заслуженном отдыхе, из них еще 6 лет проработал старшим приемодатчиком вагонов с грузом. Он частый гость в школах, СПТУ, рассказывает о славных делах своих однополчан и товарищей по мирному труду.

И. АМОСОВ.

На снимке: А. Ф. Стерлигов.



♦ Редь печати и НК

СВАЛКА... В ПОДАРОК

Природоохранные мероприятия, осуществляемые предприятием, должны полностью компенсировать отрицательное воздействие производства на природную среду — такие строки есть в проекте закона СССР о государственном предприятии.

Как же осуществляются эти мероприятия в нашем городе, в частности, на электромеханическом заводе?

Проведенная представителями комитета народного контроля Юго-Западного района, городской санэпидстанцией, сотрудником газеты «Знамя коммунизма» проверка показала, что прилегающая территория АЭМЗ находится в крайне неудовлетворительном санитарном состоянии. Санитарно-защитная зона на расстоянии 100 метров с восточной стороны захлалена промышленными отходами производства.

Здесь же обнаружены пустые бочки из-под токсичного вещества «ангидрид хромовый», пред-



ставляющего опасность для окружающей среды. Почва пропитана маслянистым веществом «петролатум», содержащимся в бочках, видимо, не представляющим ценности для производства АЭМЗ.

В лесном массиве, ближе к Московскому тракту, организация, проводившая монтажные работы на нефтепроводе, оставила на закрепленной за электромеханическим заводом территории «подарок» в виде неорганизованной свалки.

Администрации электромеханического завода установлен срок, чтобы навести должный санитарный порядок на прилегающей к предприятию территории.

Ю. ЧУПРИКОВ,
санитарный врач горСЭС.

Фото В. МАКСУЛЯ.

От редакции. Нам сообщили, когда материал уже был готов к печати, что руководство завода очень оперативно приняло меры, в ГК НК представлен план мероприятий. Осталось сделать совсем немного. Думается, что в отведенное время, до конца июня, работа по очистке санитарной зоны будет завершена.

ВЕСТИ ИЗ КОМИТЕТОВ

Недовесы, недовесы...

Городским комитетом народного контроля совместно с депутатской комиссией по торговле горисполкома дважды проведены проверки в подразделениях Иркутского треста ресторанов и кафе в г. Ангарске.

Были обнаружены грубые нарушения правил советской торговли и технологии приготовления пищи, о чем состоялся разговор на заседании комитета.

Постановлением комитета директору ресторана «Кедр» Т. Н. Бирюковой объявлен строгий выговор, директору ресторана «Тайга» — выговор (учтено непродолжительное время работы); зав. производством кафе «Ангара» В. Н. Крайнову — строгий выговор (руководству треста предложено решить вопрос о возможности дальнейшего использования его в должности). Принято к сведению, что зав. производством ресторана «Саяны» Г. Г. Клименко освобождена от занимаемой должности.

♦ Городской НК

ПОСТАВЛЕНО В ВИНУ

Выполнение плана строительно-монтажных работ, рационального использования ресурсов в Ангарском монтажном управлении треста Востоксибсантехмонтаж проверил городской комитет народного контроля.

Неритмичное выполнение плана монтажных работ, опережение темпов роста средней зарплаты над производительностью труда, нерациональное расходование электроэнергии — все это было поставлено в вину руководству управления.

ХОЧЕШЬ — БЕРИ, НЕ ХОЧЕШЬ...

На протяжении многих лет бюрократическим правилом «Хочешь—бери, не хочешь — не бери» пользуются работники магазина № 79 «Стройматериалы» (директор Л. И. Яхненко).

И это в то время, когда все постановления правительства, все директивные документы направлены на то, чтобы всемерно оказывать помощь населению в индивидуальном строительстве жи-

лых домов, гаражей, садоводческих и огороднических строений и т. д.

Что же получается на самом деле у нас? А получается то, что магазин в буквальном смысле слова грабит покупателей, пользующихся его услугами.

Есть общие правила торговли, по которым покупатель должен заплатить деньги и тут же получить товар. Но не тут-то было. В мага-

По использованию железнодорожного транспорта на ряде предприятий района принималось в свое время постановление комитета, отмечались недостатки.

Руководством торгово-закупочной продовольственной базы урса (А. В. Мелюханов, А. А. Трошин, В. И. Пилевич — им были объявлены выговоры) приняты меры по улучшению использования железнодорожного транспорта, снижению сверхнормативных простоев под погрузо-разгрузочными работами.

Так, была организована выгрузка вагонов в две смены, при отсутствии складских площадей грузы из вагонов выгружались непосредственно по машинам. На выходные и праздничные дни разработан график выхода на работу материально ответственных лиц. Решен вопрос по своевременному прибытию приемосдатчиков. На 1987 год составлены мероприятия по сокращению простоев железнодорожных вагонов.

На коллективном собрании работников базы доложено о результатах проверки районного комитета народного контроля и о принятых мерах по

СНЯТО С КОНТРОЛЯ

♦ Юго-Западный РНК

устранению вскрытых недостатков.

По результатам проверки внедрения новой техники и прогрессивной технологии на производственно-ремонтном предприятии РЭУ «Иркутскэнерго» сделано следующее.

Ускорена замена морально устаревшего оборудования на более современное. Активизирована рационализаторская работа, процент внедрения предложений с 72 в 1985 году возрос до 89 в 1986 году. Стабилизировалось выполнение плана по экономической эффективности. На 1987 год разработан план внедрения новой техники и прогрессивной технологии, имеется план по механизации ручного труда.

Комитет счел возможным снять с контроля свои постановления.

♦ Письмо в редакцию

подтверждает — преискурант № 13-03-01 и № 112 единых тарифов на транспортно-экспедиционные услуги.

При выяснении данного факта в оправдание правонарушений действий зам. директора магазина Мурашова Л. С. привела как довод — отсутствие торговых площадей для разгрузки и хранения материалов. Но причем здесь покупатель?

Б. ГАНИЧЕВ,
внешт. инспектор комитета НК Юго-Западного района.

зине стройматериалов правила торговли возведены в такие рамки: деньги заплати магазину, а за товаром поезжай, покупатель, за свой счет в Усолье-Сибирское.

С таким фактом довелось лично столкнуться при покупке кирпича для строительства индивидуальных автогаражей.

Нарушение, связанное с тем, что транспортные расходы по вывозке кирпича с Усольского кирпичного завода до Ангарска незаконно взимаются с покупателей,

ИСТОРИЯ С ГАРАЖАМИ

ИСТОРИЯ ЭТА НАЧАЛАСЬ более десяти лет назад. На территории межшкольного учебного комбината № 1 находились два гаража: деревянный, обитый железом, и металлический, построенный шефствующей организацией СРСУ-3.

Некоторое время в них хранились личные автомашины. Потом они использовались для нужд комбината, но на его балансе не числились.

Казалось бы, чего проще бывшему директору прибрать их к рукам перед уходом на пенсию. Пригодились бы, в гаражах к этому времени была большая нужда. Но коммунист Арыков, участник войны, и мысли не допускал использовать их в своих корыстных целях.

Додумались до этого новый директор И. И. Токмаков и его заместитель по хозяйственной части Л. П. Таран.

В конце октября прошлого года они попытались вывезти гаражи, однако помешал секретарь парторганизации комбината Л. А. Брынцези.

Вторичная попытка вывезти гараж и теперь уже ворота удалась 5 ноября 1986 года. День был выбран предпраздничный, учащихся не было. Где-то Таран достает кран и вывозит металлический гараж, Токмакову проще — в комбинате своя грузовая машина, груз не столь велик.

ДЕЙСТВИЯ ДИРЕКТОРА и его помощника стали предметом разбирательства на партийном собрании комбината.

18 декабря собрание постановляет: обязать Таран и Токмакова вернуть материальные ценности в комбинат до 25 января 1987 года.

Но не тут-то было. Беспартийные Токмаков и Таран и ухом не повели в ответ на

постановление партийного собрания. Они игнорируют и приказ о возврате, изданный заведующей роно Центрального района.

С ноября 1986 года по 21 апреля 1987 года продолжались противоборство беспартийных администраторов, с психологией стяжателей прошлых лет, и тех, кто стоит на страже социальности.

В начале марта 1987 года комитет народного контроля получает коллективное заявление с просьбой принять меры к директору МУПК-1 Токмакову и его заместителю Таран.

В ХОДЕ ПРОВЕРКИ факты увоза гаража и гаражных дверей подтвердились. Дополнительно к этой «мелочи» вскрылся факт нарушения ими финансовой дисциплины.

Так, приказом от 03.02.86 г. на должность уборщицы была оформлена В. В. Чигарькова, 82-летняя больная старушка, которая Таран приходится теткой.

Совершенно очевидно, что старушка не могла выполнять довольно трудоемкие обязанности уборщицы. Сотрудники комбината, естественно, и не видели ее на работе. А уборку помещения, при необходимости, производили сами учащиеся и, как утверждает Таран, — лично она. Проверкой установлено, что в этот период, с марта по октябрь 1986 года, учащиеся находились на практике на электромеханическом заво-

де, мастерская не использовалась, и потому уборка не велась.

Таким образом, допущены нарушение трудового законодательства, полная бесконтрольность и неисполнение обязанностей по должности. Зато зарплата, которую получала Таран, выплачивалась регулярно. За период с февраля по октябрь 1986 года незаконно получено 793 руб. 20 коп.

ТАК, МОЛОДОЙ РУКОВОДИТЕЛЬ межшкольного комбината И. И. Токмаков начал свою руководящую воспитательную деятельность. Полагая, видимо, что ему по должности дозволено, он не считается с партийной организацией и приказами вышестоящих руководителей.

В частичное возмещение материального ущерба, причиненного государству в виде незаконной выплаты денежных средств фактически не работающему человеку, на тов. Токмакова произведен денежный начет в размере 2-месячного должностного оклада в сумме 460 рублей.

И. И. Токмакову было предложено принять нужные меры.

Однако постановление комитета народного контроля не выполнено, гараж не возвращен.

А. ДАНИЛОВ,
зав. бюро жалоб РК НК Центрального района.

ПТУ — ЭТО ШКОЛА РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

СКОРО-СОВЕРШЕННОЛЕТИЕ

◆ СПТУ-34

Удивительно быстро время. Кажется, недавно было открыто наше 34-е СПТУ, а нынче уже первые его выпускники ведут своих детей в свое училище. Открылись в 1969 году, с годами оно набирало силы, формировался коллектив, расширялась учебно-производственная база. У его истоков стояли Н. И. Горев, В. Д. Степанов, В. Д. Федькова, А. М. Антошенко, В. А. Аксентьев, Л. А. Грудина. Чуть позже пришли Л. И. Аrentова, Т. М. Ружникова, Т. А. Черенкова, А. М. Кузнецова, А. И. Фомина, Н. М. Соловьева, Н. П. Головчук. Эти товарищи составили костяк инженерно-педагогического коллектива. Успешно работают здесь и бывшие

ученики Т. П. Чувашова, С. Н. Орлов, А. Г. Шатров. В 1970 году пристроили к учебному корпусу производственное здание, в котором сейчас размещаются пять учебных цехов: токарный, электромонтажный, электро-сварочный и два слесарных. В 1972-м выросло благоустроенное общежитие на 400 мест. Через год сдали спортивный зал, потом столовую, актовый зал и стадион, тир. В учебном корпусе, благодаря внутренней перестройке, дополнительно оборудовано пять учебных кабинетов. Все кабинеты и мастерские имеют необходимое оборудование. Большую помощь в их оформлении и комплектации оказывают шефы базового предприятия.

За годы работы СПТУ-34 выросло около 4 тысяч молодых рабочих. Многие уже закончили техникумы и вузы, работают на руководящих

должностях, стали уважаемыми людьми в своих коллективах. Например, Н. К. Куприянов, выпускник 1970 года, сейчас электрообмотчик-изолировщик, награжден знаками ударника 10-й и 11-й пятилеток, отмечен многими наградами предприятия. В. В. Лузин, выпускник 1977 года, в 1984-85 годах — победитель конкурса «Лучший по профессии», активный общественник. Важнейший факт, что очень многие выпускники, став взрослыми, самостоятельно людьми, не порывают связи с училищем, являются наставниками и общественными воспитателями сегодняшних учащихся.

Сделано за прошедшие годы многое, но, как говорится, впереди еще дела и дела. Одно из главных и основных — совершенствование системы подготовки учащихся. Готовить умелых специалистов не на бумаге, а на деле. Это-

го требуют реформа, партия, время — сама жизнь.

Постепенно сложились свои традиции. Одна из них — проведение в ленинские дни выставки технического творчества учащихся. На ней можно увидеть приспособления, инструменты, рисунки, чеканку, вышивку, всевозможные поделки, выполненные самими ребятами. Некоторые из них экспонировались на ВДНХ СССР. Неудивительно поэтому, что будущим рабочим уже сейчас поручается работа по изготовлению инструмента на экспорт в страны Азии и Африки.

Традиционно силен у «квартирских» ребят хоккей с шайбой. Они были серебряными медалистами Российской Федерации. В этом году на областных соревнованиях по хоккею — вновь первые. При училище работают секции атлетической гимнастики, дзюдо, волейбола. Некоторые выпускники стали мастерами спорта.

К услугам тех, кто любит художественную самодеятель-

ность, — ДК «Современник», который в рекламе не нуждается. В марте на смотре художественной самодеятельности мы заняли второе место. Думается, станут доброй традицией и поездки по стране групп-победителей в социалистическом соревновании.

Руководство, партийная, профсоюзная и комсомольская организации уже ломают голову над тем, как нам более торжественно и в тоже время неординарно отметить дату своего совершеннолетия. Уже оформляется и в скором времени будет у нас свой музей.

На торжество в сентябре приглашаем гостей: рабочих базового предприятия, шефов, ветеранов партии, войны и труда и, конечно, бывших учащихся. Что их ожидает? Пусть это будет пока нашей маленькой тайной. Она раскроется, когда вы одни или вместе со своими детьми переступите наш порог.

В. ШУТЬКО,
преподаватель СПТУ-34.

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ

◆ СПТУ-36

В эти дни для многих юных ангарчан и их родителей — время ответа на вопрос «Кем быть?» Думаю, прежде чем на него ответить, неплохо было бы поближе познакомиться с теми учреждениями, которые на этот вопрос отвечают профессионально. Так, например, больше 300 парней и девочек начинают осваивать азы рабочих профессий в СПТУ-36. Пятнадцать лет истории училища насчитывают немало славных страниц, главная из которых — 4 тысячи молодых квалифицированных рабочих для производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Штрих первый. До занятий еще добрых полчаса, а в училищных коридорах и вестибюле — ребячий гомон и смех. Из столовой доносятся ароматные запахи. Завтрак. Дежурный мастер Галина Николаевна Трофименко как заправский дирижер регулирует его движение. Очереди нет. Тарелка горячей картошки с мясом, стакан сметаны, крепкий чай поднимают у ребят настроение. Заведующая столовой Нина Антоновна Овчаренко рассказывает: «Всю заботу о правильном питании ребят училище берет на себя. Учащиеся получают двухразовое горячее питание. Те, кто живет в общежитии, — трехразовое плюс полдник».

Штрих второй. В коридорах пусто. Идут занятия. Из мастерских доносится треск сварки. Сегодня там проходят практику ребята из группы

35-36 — будущие сварочных дел мастера. Мастер-инструктор Александр Васильевич Дегтярев толково рассказывает об основных видах сварочных швов, но лучше один раз увидеть, чем сто — услышать. В руках Дегтярева — несколько полос стали. Точными движениями брызгающих огней сварочного аппарата они соединены в единое целое. «Ну, кто так же?» — с улыбкой спрашивает. Желания не мало.

...Из кабинета истории слышится: «...в начале века возрастает рабочее движение...» Урок ведет Александр Александрович Павловский. Совсем недавно пришел в коллектив этот молодой педагог с ценным качеством — желанием учить интересно, чтобы каждый учащийся размышлял над материалом, а не зазубривал его. Отмечу по-

путно радующий факт: все больше мужчин избирают профессию педагога. И хотя женщин у классной доски все еще очень много, но мужская половина пробивает себе дорогу в класс.

Штрих третий. Сумерки скрадывают весенний день. Занятия давно кончились, но училище продолжает жить в обычном рабочем ритме. В спортзале закончилась тренировка волейболистов, с которыми занимается преподаватель физкультуры Александр Борисович Мизюлин. Уже в полном сборе ребята из военно-спортивного клуба «Дасантник». Возглавляет его на общественных началах оператор НПЗ Геннадий Журкин, чей солдатский путь пролегал по огненным дорогам Афганистана. Группа брейк-данса, чьи экзотические непривычные танцы так популярны сегодня среди молодежи, идет пока по пути проб и ошибок. Ребят в ней не-

много, всего 10 человек, но они не жалеют сил, чтобы отработать каждое движение и жест, добиться полного слияния в танце с музыкой и, в конечном счете, найти единомышленников.

В секции картинга — всегда чумазые ребята. Часами способны копаться в моторах, разбирать и перебирать ходовые части. Руководителю кружка Алексею Максимовичу Негруну большого труда стоит отправить их по домом.

... Вот и закончился еще один самый обычный в училище день. Завтра снова сотни ребят переступят его порог, как когда-то делали это делегат XXVII съезда КПСС Н. И. Доенина, делегат XVIII съезда профсоюзом СССР З. А. Русанова и многие другие наши выпускники.

В. ВЫБОРОВ,
зам. директора СПТУ-36.

ОБЗОР ПИСЕМ

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Тепло человеческих рук. Не обойтись без них заболевшему человеку. Как дети нуждаются в защите и помощи, так нуждаются в этом люди, потерявшие здоровье. И если им потом удастся поправиться, они с благодарностью вспоминают тех, кто помог им преодолеть недуг в их тяжкие минуты жизни.

Именно об этом накануне профессионального праздника — Дня медицинского работника — редакция получила много писем.

Заслуженным уважением у пациентов пользуется участковый врач-терапевт Бельков Андрей Алексеевич, обслуживающий жителей 7-го микрорайона. Об этом пишет Н. Татарина, по поручению группы ангарчан (18 подписей). Все они поздравляют доктора с праздником. Поздравляют с праздником и участковую медсестру Л. Н. Молокову.

Письмо о работе коллектива хирургического отделения МСО стройки, который возглавляет М. И. Карпов, написала бывшая больная Г. Перетолчина: «У лечащего хирурга В. Д. Черных на каждого хватало человеческого участия и доброты. Каждое его посещение давало им силы, поднимало настроение». Г. Перетолчина поздравляет весь обслуживающий персонал с празд-

ником и желает счастья, благополучия, успехов.

Жительница 9-го микрорайона благодарит за доброе отношение к пациентам врача-ревматолога поликлиники № 4 Л. В. Ческидова и медсестру Валентину Ермолаевну.

В тяжелом состоянии была доставлена в кардиологию И. Дрожжакова. «Благодаря усердию врачей С. И. Жашкина и В. Я. Сохина, — пишет она, — я поправилась. Спасибо им и медицинской сестре Оксане Сухаревой».

Доброго здоровья, радости в труде и в жизни желает от всей души Нине Егоровне Дорошенко, окулисту поликлиники нефтехимиков, ветеран труда и бывший участник войны Н. Д. Машукова. Она поздравляет также с праздником врачей, которые часто бывают у них на заводе: А. Агееву, Л. Сургуцкую, Н. Белкину, и Н. Галахову.

Ветеран войны и труда И. Нефедьев благодарит за чуткость и внимание к нему врача поликлиники № 1 Юго-Западного района О. Г. Чужевскую и медсестру, проработавшую здесь свыше 15 лет, А. Д. Першенкову. Желает им радости и мирного неба.

Больной нуждается в сердечности, душевной теплоте и в

хорошем лечении. Все это по отношению к себе испытала ангарчанка М. Редькина, пока находилась в кардиологическом

отделении городской больницы. Она благодарит всех, кто принял участие в ее выздоровлении. 27 лет в физиокабинете поликлиники № 1 горлечобъединения проработали медицинские сестры В. Шелудякова и Е. Сафронова. «Я частенько принимаю здесь процедуры, — пишет Н. Брангулова. — И эти медсестры всегда добры и внимательны к пациентам. Спасибо им, что они умеют понимать больного человека и своим участием облегчать его недуги».

Инвалиды войны и труда особо нуждаются в медицинской помощи и сердечном отношении к ним. Это естественно. Ведь одна война отняла у них полжизни! В нашем городе с особой заботой относятся к участникам войны в самых различных сферах обслуживания. Медицинскую помощь им оказывают и в поликлинике и на дому. Вот об этом с благодарностью сообщает в своем письме инвалид войны Федор Дмитриевич Титов. От всего сердца он говорит спасибо медсестре поликлиники № 1 Лене Фаткулиной и участковому врачу И. И. Протасовой.

Такое же сердечное письмо написала Г. Литвинцева, дочь участника войны Василия Васильевича Литвинцева. Она просит

поблагодарить врачей Г. Белодед, Г. Шаманову, уролога В. Осипова и работницу аптеки В. Соболеву за доброту и отзывчивость, пожелать счастья и успехов в их нелегком труде.

Работница завода химреактивов А. Г. Соснина и пенсионерка В. Д. Коновалова находились на лечении в больнице скорой помощи. «Спасибо вам за добрые ваши сердца, Г. А. Пикулько, Ю. В. Тулупов, Н. Душко, И. Адамова, З. Исофилова, И. Ефимова» — так заканчивают они свое письмо.

— Если бы было право выбора своего врача, то мы бы выбрали невропатолога больницы № 2 МСО строителей Н. Н. Картушину, — пишут ангарчане Н. Бризгалова, В. Зайцева, К. Худольева. — Спасибо ей за ее высокий профессионализм в работе.

— Четыре года я наблюдаюсь и лечусь у врача терапевтического отделения МСО строителей Ганны Ивановны Щукиной. Всякий раз она делает все возможное для моего выздоровления. От всей души спасибо ей, — пишет пенсионерка Н. В. Тирских.

Хирурга Валентина Александровича Смышляева поздравляет с праздником участник Великой Отечественной войны Евгения Филимоновна Орленок.

Вспоминаются слова, которые более двух тысяч лет назад говорил Гиппократ: «В какой бы дом я ни вошел, я войду туда для пользы больного». Этим принципом и следуют люди в белых халатах.

И. НИКОЛАЕВА.



Июнь.
Фото В. МАКСУЛЯ.



КСК приглашает

21 июня

На площади Ленина проводится праздник народного творчества «Играй, гармонь». В празднике принимают участие заслуженные артисты РСФСР Геннадий и Александр Заволокины. С большой разнообразной программой выступят творческие коллективы города и области — победители II Всесоюзного фестиваля народного творчества. Добро пожаловать на праздник в 12.00!

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Праздничный концерт для избирателей, театральный зал — 10.00.
Выставка прикладного искусства, комната № 5 — 12.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

Шахматный турнир, малый зал — 10.00.
Художественный фильм с тематической удлиненной программой «Голосу за мир», театральный зал — 12.00 и 14.00.
Концерт художественной самодеятельности для избирателей, театральный зал — 16.00.
Танцевальный вечер для молодежи — 19.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

Концерт музыкальной группы «Время», театральный зал — 13.00.
Кукольный спектакль «Дикие гитары», театральный зал — 11.00.

ДК «ЗОДЧИЙ»

Праздничный концерт, театральный зал — 12.00.
Демонстрация фильмов — 14.00.
ЦПК им. 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА
Играет эстрадный оркестр — 13.00.
Концерт художественной самодеятельности — 14.00.
Камерный оркестр Иркутской филармонии — 15.00.
Концерт Иркутской филармонии — 16.00.

Программа культурного организатора — 17.00.
Играет духовой оркестр — 18.00.

Пос. КИТОЙ

Концерт ДК «Энергетик» — 14.00
Библиотека им. А. ГАЙДАРА
Поэтический час — 12.00.
Библиотека, 94-й квартал
«Круглый стол» с молодыми избирателями — 12.00.

ДК «ДРУЖБА»

Мультфильмы — 12.00.
Концерт — 18.00.
Музей часов (ул. Глинки, 24)
Выставка «Каслинское литье» — с 10.00 до 18.00, ежедневно.
Краеведческий отдел музея (ул. Ленина, 34)
Выставка Дворца пионеров и школьников «Малая скульптура» — с 10.00 до 18.00.

ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА (ул. Маяковского)

Выставка картин заслуженного деятеля искусств РСФСР Б. И. Лебединского — с 10.00 до 18.00.

ДК «СОВРЕМЕННОК»

19 июня
Клуб избирателей. На вопросы отвечает председатель совета ветеранов войны и труда Сидоров И. П., актовый зал парткома — 17.00.
21 июня
Клуб филателистов, комната 30 — 11.00.

В ДЕНЬ ВЫБОРОВ

На площади ДК «Современник» — играет духовой оркестр — 10.00.
На избирательном участке кинотеатра «Юность» выступает хор русской песни ДК «Современник» — 10.00.
Концертно-игровая программа в парковой зоне — 12.00.
Дискотека на спортивном корте СК «Ермак» — 19.30.
Концерт ансамбля «Синий платочек» на избирательных участках школы № 39 — 10.00.
Концерт ансамбля «Синий платочек» на площади кинотеатра «Родина» — 11.00.

НА АГИТПЛОЩАДКАХ

22 июня — День Памяти, 91-й квартал. Встреча с ветеранами войны и труда, агитобозрение для детей и взрослых «Книга двери открывает, книга в гости приглашает», с участием театра-студии «Алые паруса» ДК «Современник» — 19.00.
8-й микрорайон
Лекция «Сектанство в Иркутской области» — 19.00.
23 июня
Вечер памяти. Встреча с ветеранами войны и труда СМУ-3, концерт: 15-й микрорайон — 19.00, 19-й микрорайон — 20.00.
Место подвига — Афганистан. Встреча поколений, посвященная Дню памяти. Выступление театра-студии «Алые паруса» ДК «Современник», 15-й микрорайон — 19.00.
Агитобозрение для детей и взрослых «Книга двери открывает, книга в гости приглашает» с участием театра-студии «Алые паруса» ДК «Современник».
23 июня — агитплощадка 207-го квартала — 19.00, 24 июня — агитплощадка 212-го квартала — 19.00.
24 июня
6-й микрорайон
Дню советской молодежи посвящается. Встреча с делегатом XX съезда ВЛКСМ Музыка Оксеной — учащейся СШТУ-30. Митинг: «Слушай, планета!». Выставка-продажа книг «Молодость мира» — 19.00.

12-й микрорайон

Обзор литературы «Советский образ жизни» — 19.00.
Поселок ЮГО-ВОСТОЧНЫЙ
Отчет участкового инспектора о профилактической и правовой работе с населением — 19.00.
25 июня
13-й микрорайон
К 70-летию Великого Октября. Обзор литературы «Социалистический образ жизни» — 19.00.
НА АГИТПЛОЩАДКАХ — ОТКРЫТЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
23 июня
«Слава труду», 80-й квартал — 19.00.
22 июня
«Нет — войне!», 1-й квартал — 19.00.
22 июня
Концерт детского вокально-инструментального ансамбля г. Днепропетровска, театральный зал — 18.30.
ДК «ЭНЕРГЕТИК»
20 июня
Шахматная спартакиада предприятия энергосистемы, малый зал — 10.00.
«Молодежная суббота», дискотека — 19.00.
Вечер молодых избирателей «С первым сверяя шаг», малый зал — 19.00.

СПОРТ

19 июня
Стадион «Ермак»
Соревнования по легкой атлетике среди детских клубов по месту жительства — 16.30.
22-26 июня
Соревнования по многоборью ГТО среди коллективов физкультуры «Спартак» — с 13.00 до 15.00.
24 июня
ПЛОЩАДЬ ДК «СОВРЕМЕННОК»
Массовые старты на велосипедах — 18.30.
25 июня
ВОДНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС «ЕРМАК»
День здоровья. Массовые соревнования по настольному теннису, плаванью, волейболу, гребле — 16.30.

Поляков Александр Федорович

Скоростно скончался Александр Федорович Поляков. Ушел из жизни человек, вся биография которого была связана с партией.

Александр Федорович родился в 1925 году в селе Нижний-Бурбук Тулунского района. С 1943 по 1948 год он находился в рядах Советской Армии. В 1948 году Александр Федорович демобилизуется и возвращается в Иркутскую область в Нижнеудинский район. В 1950 году его направляют на комсомольскую работу, избирают вторым секретарем Нижнеудинского РК ВЛКСМ, затем он работает в аппарате Нижнеудинского РК КПСС. С 1952 по 1955 год — он политрук в Советской Армии.



С 1955 года живет и работает в Ангарске: мастером на нефтехимическом комбинате, в ОКБА, в аппарате ГК КПСС — инструктором, затем заведующим кабинетом политического просвещения. С 1980 года Александр Федорович был утвержден директором Ангарского отделения облкниготорга.

Человек честный, принципиальный, доброжелательный к людям, он умел понимать людей, умел их сплачивать. Его трудовая деятельность отмечена 6 медалями. Светлая память об Александре Федоровиче Полякове останется у всех, кто знал его.

Бутиков А. П., Соловьев Е. А., Бурцев Ю. В., Барсукова М. Р., Канарик И. Х., Нестеров В. И., Буб А. А., Гусева Л. А., Выбианцев А. Г., Блудов Б. А., Чернов В. К., Русанов В. Н., Наумова Н. А., Зиновьев Ю. А., Никифоров А. Г., Авдеев Ю. И., Щербатов Б. В., Непомнящий В. А., Мосин И. Н., Стариков В. А., Индин А. Л., Максимов Ю. М., Прусаков В. М.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Фабрика химчистки просит своевременно забирать почищенные и отремонтированные вещи. От длительного хранения на приемном пункте у вещи теряется качество. И за хранение после 20 дней взимается плата в размере 21 коп. в сутки.

Коллектив Иркутской ТЭЦ-1 химического цеха выносит искреннее соболезнование Стеклоциковой Надежде Михайловне в связи с преждевременной смертью мужа.

Коллектив Ангарского книготорга глубоко скорбит по поводу скоростной смерти бывшего директора книготорга, члена КПСС

ПОЛЯКОВА
Александра Федоровича и выражает соболезнование жене и родным покойного. Вынос тела состоится 20 июня в 13.00 по адресу: 81.12.53.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Орс Юго-Западного района: заведующих магазинами и заместителей заведующих магазинами, старшего администратора ресторана «Баргузин», машинистку, кассиров, старших кассиров, продавцов и контролеров-кассиров продовольственных и промышленных товаров, буфетчиков, поваров, кондитеров, пекарей, фасовщиков, уборщиков, мойщиков посуды. На сезонную работу со сдельной оплатой труда — продавцов кваса, газводы, овощей. Принимаются на индивидуальное обучение лица со средним образованием не моложе 17,5 лет по профессиям: продавец и контролер-кассир продовольственных товаров, кладовщик, буфетчик. Обращаться в бюро по трудоустройству.

УПТК треста Сибхиммонтаж (срочно): контролера с окладом 140 рублей в месяц. Выплачивается 13-я зарплата, выслуга лет. Доставка на работу и обратно служебным автобусом. Обращаться по тел.: 7-87-27, 7-36-34 или в бюро по трудоустройству.

Мегетский завод металлоконструкций: электросварщиков, слесарей-сборщиков металлоконструкций, электромонтеров, слесарей по ремонту оборудования, стропальщиков, сверловщиков, штамповщиков со сдельной оплатой труда, машинистов мостовых кранов, контролеров ОТК с современной оплатой, мастера в производственные цехи, техника-конструктора, инженера-конструктора (специальность ПГС). Завод имеет благоустроенное общежитие, детское учреждение на 320 мест и ведет строительство жилья. Доставка на работу и обратно транспортом завода. По всем вопросам обращаться в бюро по трудоустройству.

Ателье бытовых услуг (работа сезонная): рабочих по взвешиванию на мед. весах, оплата труда сдельная (можно пенсионеров), сторожа на лодочную станцию (водохранилище). За справками обращаться: 13-й микрорайон, горбыткомбинат, отдел кадров. Тел.: 6-20-90.

Куда пойти учиться

Среднее профессионально-техническое училище № 32 города Ангарска объявляет набор учащихся на 1987—1988 учебный год по следующим специальностям: монтажники стальных и железобетонных конструкций; электросварщики ручной сварки; монтажники по оборудованию предприятий химической и нефтяной промышленности, электросварщики ручной сварки; слесари по изготовлению и сборке металлоконструкций; электросварщики ручной сварки; слесари по изготовлению и сборке деталей вентиляционных систем; монтажники по отопительному оборудованию; газосварщики; маляры (строительные); монтажники технологических трубопроводов; электрослесари. Принимаются юноши и девушки 15,5 лет, окончившие 8 классов. Срок обучения — 3 года.

Монтажники на монтаже технологического оборудования и связанных с ним конструкций; электросварщик ручной сварки. Принимаются юноши 17 лет, окончившие 10 классов. Срок обучения — 1 год.

При поступлении необходимы следующие документы: заявление на имя директора, документ об образовании, мед. справка (медосмотр по направлению училища), 6 фотокарточек размером 3х4, характеристика, справка с места жительства, свидетельство о рождении или паспорт.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Коминтерна, 6«а», проезд автобусами № 8, 11 до остановки «Горгаз», автобусами № 2, 10 до остановки «Крупская».

«ПИОНЕР» — Для детей, Счастливые дни Муми-троллей, 10, 12, 14, 16. Без срока давности, 17-40 (удл.), 20-10, 21-40.
«ОКТАБЕРЬ» — Человек со звезды, 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.
«ЛЕТНИЙ» — Мой любимый клоун, 17, 19, 21.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Безмятный замок 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18, 20, 21-40.
Зал «Восход» — Для детей Путешествие пана Кляксы (2-я серия, Остров изобретателей), 9-20, 13-20, 15, Яблоневый сад, 11, 17 (удл.), 19-10, 21.
Автоответчик: 4-00-22.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Любовь и голуби, 16, 18, 20, Для детей, Чипolino, 14.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-56; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мультсборник № 33, 11. Мультсборник № 35, 13. Ну, погоди! (вып. 1—15), 15. Нужна солистка, 18.
«РОДИНА» — Лицом к лицу (2 серии) 11, 14, 17, 20.
Автоответчик: 6-04-28.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Неукротимая маркиза (2 серии, дети до 16 лет не допускаются), 15, 18.
«ПОБЕДА» — Редкая порода, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.
«ГРЕНАДА» — Случай в Черной Пещере, 10, 12, 14, Курьер, 16, 17-40, 19-20 (удл.), 21-40.

